
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 726
van BART NEVENS
datum: 8 juni 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Netheidsbarometer  -  Participatie gemeenten

De netheidsbarometer stelt gemeenten in staat om zwerfvuil op te sporen en de netheid 
van de open ruimte te monitoren. Met de verzamelde informatie moeten gemeenten dan 
ook in staat zijn om efficiënter op te treden. 

1. Hoeveel gemeenten zijn vandaag de dag reeds ingeschreven op deze barometer? 
Over welke gemeenten gaat het juist?

2. Hoeveel gemeenten hebben zich in de loop van 2015 respectievelijk 2016 
ingeschreven op de barometer?

3. Sinds 2015 wordt het gebruik van de barometer ook financieel beloond. 

Hoeveel gemeenten hebben zich ingeschreven in het systeem sinds de komst van 
deze financiële incentive? Hoeveel gemeenten hebben hiervan reeds gebruik kunnen 
maken? Wat is het totaalbedrag dat reeds uitgeschreven werd aan gemeenten die de 
verplichte vier metingen hebben uitgevoerd? Werpt deze incentive volgens de 
minister haar vruchten af?

4. Zijn er gemeenten die in het verleden reeds gebruikmaakten van de 
netheidsbarometer, maar er in de loop der jaren zijn uitgestapt? Zo ja, om welke 
gemeenten gaat het en wanneer stapten zij eruit? Wat was de reden waarom deze 
gemeenten geen gebruik meer wilden maken van de netheidsbarometer? 
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1. Er zijn sinds 2012 149 gemeenten geregistreerd in de webtoepassing 
netheidsbarometer, met name: Aalst, Aalter, Aarschot, Alken, Antwerpen, Anzegem, 
Assenede, Avelgem, Baarle-Hertog, Beerse, Beersel, Begijnendijk, Beringen, Boom, 
Boortmeerbeek, Borsbeek, Brecht, Bredene, De Haan, De Panne, Deerlijk, Deinze, 
Dendermonde, Dentergem, Destelbergen, Diepenbeek, Diest, Diksmuide, Drogenbos, 
Duffel, Eeklo, Erpe-Mere, Galmaarden, Genk, Gent, Geraardsbergen, Grimbergen, 
Grobbendonk, Haacht, Halle, Ham, Hamme, Harelbeke, Hasselt, Hemiksem, 
Herentals, Herzele, Heusden-Zolder, Heuvelland, Hoogstraten, Houthalen-Helchteren, 
Houthulst, Hove, Hulshout, Ieper, Ingelmunster, Izegem, Jabbeke, Kampenhout, 
Kapelle-Op-den-Bos, Kasterlee, Kinrooi, Koksijde, Kontich, Kortemark, Kortenaken, 
Kortenberg, Kortrijk, Kruishoutem, Kuurne, Lanaken, Langemark-Poelkapelle, Lede, 
Lendelede, Lichtervelde, Liedekerke, Lint, Linter, Lochristi, Lokeren, Londerzeel, 
Lubbeek, Lummen, Machelen, Maldegem, Malle, Mechelen, Meerhout, Meeuwen-
Gruitrode, Merchtem, Merelbeke, Meulebeke, Middelkerke, Moerbeke, Mol, 
Nieuwpoort, Nijlen, Ninove, Olen, Oostende, Oostkamp, Oostrozebeke, Oud-Heverlee, 
Oud-Turnhout, Oudenaarde, Overijse, Peer, Poperinge, Ranst, Roeselare, Roosdaal, 
Schilde, Sint-Amands, Sint-Gillis-Waas, Sint-Niklaas, Sint-Pieters-Leeuw, Sint-
Truiden, Spiere-Helkijn, Stabroek, Stekene, Ternat, Tervuren, Tielt, Tienen, 
Tongeren, Torhout, Tremelo, Turnhout, Veurne, Vilvoorde, Vorselaar, Vosselaar, 
Waarschoot, Wachtebeke, Waregem, Wemmel, Westerlo, Wezembeek-Oppem. 

2. In 2015 namen 10 gemeenten deel aan de vorming van de netheidsbarometer. In 
2016 waren dat er tot juni 5.

3. In 2014 vroegen 54 gemeenten de forfaitaire vergoeding aan voor een totaalbedrag 
van 27.000 EUR. In 2015 ging het om 53 gemeenten voor een totaalbedrag van 
26.500 EUR. Deze forfaitaire tegemoetkoming wil tegemoetkomen in de reële kosten 
voor het uitvoeren van minimaal 4 metingen van de netheidsbarometer, maar er 
moet ook een engagement zijn van het lokaal bestuur om dit instrument te 
gebruiken. 

4. Er is geen totaalbeeld over het aantal gemeenten die zijn uitgestapt uit de 
netheidsbarometer. Gemeenten waarvan geweten is dat ze stopten, deden dit omwille 
van een gebrek aan personeel. 


